

# K A T O L I K

SIBENIK, 25. prosinca 1931.

Broj 52.

## BOŽIĆ

Božić, dan radosti, dan veselja Zar zbilja? Ta ove godine svi nekako osjećamo, kao da nema radosti. Osjećamo se nekako tužni, kao da očekujemo crnu budućnost. Neizvjesnost vlada. Ne znamo, kuda ćemo, kam ćemo. Izgubili smo put.

Put treba naći. Put mira, utjehe, sreće i zadovoljstva. Tko će nam ga pokazati?

Jaslice! Isus, rođeni u Betlehemu. K Njemu podimo! On je put.

Dijete Isus, koji leži na malo slamice, govori nam novu nauku, propovijeda nam pravu sreću, donosi nam istinsko bogatstvo.

Blaženi krotki, ustrpljivi, progognjeni radi pravde, gladni i žedni, jer je njihovo kraljevstvo nebesko. Nije sreće u bogatstvu, u uživanju, u hvali i časti ljudskoj. Sve to ne može da udovolji srca ljudskoga. Zemlja, koju čovjek treba da posjeduje, jest Bog, da u sebi osjeti Njega, Njegovu vlast. To je sreća, to zadovoljstvo.

Tko gleda svoju sreću, svoj konačni cilj u imanju, u obilnosti stvari zemaljskih, vara se, postizava obratno, negoli se nadao. Najbolje nam to svjedoči današnje stanje.

Čovjek je sve svoje sile upotrijebio, da zagospodari svim prirodnim silama, da iskoristi sve u svoju zemaljsku udobnost. Bogatstvo je danas veliko, ali siromaštvo još veće. Zašto? Jer su se ljudi odalečili od puta, koji Isus propovijeda u jaslicama. Želja za uživanjem uništila je svaki osjećaj samaritanske ljubavi. Želja za zabavama, plesovima prekoračila je svaku mjeru i mnogo obitelji dovela je do propasti duševne i materijalne. Moda, najmoderniji kroy ruši mir i sreću obitelji, rađa siromaštvo. Strast za imanjem dovela je do strašnih ekonomskih posljedica, koje sada svi osjećamo. Paradoksalno, ali istinito. „Pametniji“, spretniji i jači zgrabili su u svoje ruke svu silu bogatstva, koje leži u

njihovim spremištima, da tako učine ostale ljude svojim robovima.

Što sada? Natrag k Isusu, koji se nalazi u betlehemskoj štatici, da Njegovo svjetlo rasvijetli ljude, da poroditi srca i pameti, da obnovi duše. Ekonomska katastrofa plod je duševne katastrofe, koju je porodio liberalni duh, duh nevjere.

I novi apostoli, koji traže ekonomski preporod, koji obećavaju zemaljski raj na svijetu, ne će ga postići, jer treba najprije duh obnoviti, a toga nema bez onoga kusa, čije porođenje slavimo ovih dana. Komunisti će da pogorša stanje stvari, jer oteti kapitalistima nije dosta.

## Katolici i mir

U Bruxelles-u 28. pr. mj. mp. o. Dadé, provincijal francuskih dominikanaca, predstavljen mnoštvu od conte Carton de Wiart, govorio je o položaju katolika prema problemu mira.

Govornik je označio mir kao posljednicu reda, od Boga postavljena, te je podvrgao kritici toliko pretjerane pacifiste, koji se ne brinu za nacionalnu sigurnost, koliko i sumnjive nacionaliste, koji odbijaju svaki prijedlog razoružanja.

O. Dadé naznačio je, da je rješenje današnjega položaja, otežcana anarhijom ideja i razuzdanošću strasti, u prosvjetljenoj nauci Crkve. Uzrok su sukoba bezumnost veličine (tko sam ja sam) i nerazmjor između oboružane sile i realne potrebe sigurnosti.

Razoružanje je uvijek jedan ideal, koji se mora postići, iza kako su se zajamčili interesi raznih naroda. Crkva ne traži žrtvovanje domovine na oltaru čovječanstva, te ne osuđuje naoružavanje, potrebno za sigurnost, već ludu trkanje za naoružavanjem, shvaćanje rata, smatrano periodičnom operacijom, potrebitom socijalnom do-

Preporod! Taj se nalazi kod Hrista u jaslicama. Ako k Njemu ne će da idu bogati, naduti, „sretni“, zašto ti ne ideš k Njemu, koji si gladan i žedan; ti, koji trpiš nepravdu; ti, koji si progognjen, osran očen, izrabljivan? „Dodite k meni svi, koji ste opterećeni, i ja ću vas okrijepiti. Svi, koji ste žalosni, i ja ću vas utješiti!“

On ima bogatstvo, On mir, On sreću.

Tvoj Božić neka bude uz jaslice, uz siromašnoga Isusa, krotkoga, prostoga, poniznoga.

Neka svijet, neka čovječanstvo, neka Evropa opet zavoli Njegovo bogatstvo, neka zaželi Njegov mir, koji su anđeli navijestili pri Njegovom porođenju, i naći će spas!

Zor.

brostanju. Osuđuje ranu militarizma, ali ne spremu opreza. Osuđuje pretjerani nacionalizam, kao nijekanje jednakosti prava naroda, ali ne ljubav domovine.

Miru mora biti temelj izvršavanje pravice, ljubav i sustezanje ambicije. Njemu je potrebna velikodušna snaga, potpora istine protiv laži, pravice protiv opacine, dobrote protiv zla.

Nema mogućnosti mira na zemlji — zaključuje govornik — osim u svjetlu Kristovu.

POZIV FRANCUSKOG EPISKOPATA  
Predsjedništvo biskupskih konferencija u Parizu objavilo je svojim vjernicima slijedeće:

Da se sudjeluje u ideji mira, koja toliko zanima sv. Oca, Zbor želi, da se svi članovi Katoličke Akcije dobro zadube u pravo značenje mira, mira Kristova, potom bitno općenita (univerzalna), i da se:

a) drže na međunarodnom polju jednako daleko i od prekomjernoga nacionalizma i od pretjeranoga pacifizma; da ostajući t. j. vjerni patriotizmu kao jednoj svetoj dužnosti, uznastoje, poštovanjem međusobnih

prava, oživotvoriti bratsku suradnju među narodima, nadahnutu pravdom i kršćanskom ljubavi;

b) na nacionalnom polju drže daleko o1 svake partajske politike, koja im zamračiva opće dobro i izlaže ih, da se žrtvuju klasnom interesu ili interesu koje ideje;

c) na socijalnom polju da se odbije klasna borba, te poradi, pod dahom pravice i ljubavi, oko proširenja suradnje raznih staležnih elemenata prema uputama Sv. Oca Pape.

#### POZIV NJEMAČKOG EPISKOPATA

Blagodat mira je neprocjeniva za pojedince i narode. Njemački episkopat na svojoj zadnjoj konferenciji u Fuldi odredio je, da se redovito čitaju sv. Mise, kojima bi se isprosil, da dragi Bog dađe mir među narodima.

Kardinal Bertram, breslavski nadbiskup, upravio je pismo svećenstvu. Najprije spominje eshortaciju Pape Benedikta XV. od 15. srpnja 1919. za mir među narodima i socijalnim klasama, kao i poziv današnjega sv. Oca Pape Pija XI. koji vruće želi i nastoji, da obnovi mir Kristov u Kraljevstvu Kristovu. Nagovara zatim sve župnike, da više puta preko godine, a po mogućnosti svakoga prvoga petka u mjesecu prikažu sv. neokaljanu Žrtvu, kako bi isprosil od božanskoga Srca toliko željeni mir među narodima.

Ovaj običaj već se uveo kod mnogih naroda, pak bi bilo dobro, da ni mi Hrvati — katolici u tome ne bude-mo zadnji.

#### 35 akademičara na duh. vježbama

U duhovnim vježbama, koje su održane od 29. XI. do 2. XII. u „Domu duhovnih vježbi“ na Jordanovcu u Zagrebu, sudjelovalo je trideset i pet akademičara Križara, članova Akademskog Križarskog Bratstva „Mahnić“. To je rekordan i upravo zavidan broj za naše prilike. Duhovne vježbe vodio je vlč. g. o. Bruno Foretić D. I. Činjenica, da toliki broj križarske omladine — radničkè, srednjoškolske i akademske — prisustvuje zatvorenim duhovnim vježbama uglavnom je rezultat dugogodišnjega rada i nastojanja ovog neumornog apostola naše omladine. On može biti sretan, što dragi Bog tako blagoslavlje njegov rad, a mi mu čestitamo i zahvaljujemo.

**Tko bi mogao i htio pripomoći karitativnoj akciji za bolesne i siromašne redovitim prilogom, izvanrednom novčanom pripomoći, darom u novcu ili naravi (odijelu i živežnim namirnicama) i legatom, ili bi u stanovite dane ili dnevno primio na hranu siromaha, neka to javi pismeno ili usmeno našim gradskim Župskim Uredima (sv. Jakova za Grad, Gospe Van Grada za Varoš, sv. Križa za Dolac) te članovima odbora vlč. don Josi Felicinoviću, trgovcu Anti Zaninoviću i don Anti Radiću, sa tačnom naznako ulice i stana.**

#### Za našu sirotinju

Na poziv našega preuzv. biskupa nedavno smo počeli s akcijom za pomoć našoj sirotinji i svima onima, koji pomoći trebaju. Članovi i članice naših katoličkih društava s mnogo ljubavi, strpljivosti i požrtvovnosti zaredali su od kuće do kuće, od dućana do dućana i obišli sav grad. Većinom su ih lijepo primali te je davao svatko, koliko je mogao. No naišli su mnogodje i na vrlo loš, čisto prost prijem, a žalosno je to, da se to znalo dogoditi i sa strane imućnijih. Svima su svejedno zahvaljivali. Uzevši u obzir, da su prije nas za istu svrhu sakupljali, baš kod imućnijih, g. sreski načelnik i Narodna Ženska Zadruga te su sakupili prilično veliku svotu, zadovoljni smo s našom sabirnom akcijom, o kojoj ćemo redovito izvješćivati u „Katoliku“. U slijedećem broju već počinjemo donositi iskaz pojedinih doprinosa.

Plod naše sabirne akcije je ovaj:

1. Već smo počeli s jednom Pučkom Kuhinjom 21. t. mj. te se dnevno besplatno daje 50 toplih obroka za siromašne i potrebne obitelji. Po Božiću će se davati 65 besplatnih obroka. Kako budu stizali novi doprinosi, tako ćemo povisivati taj broj.

2. S 1. siječnja 1932. otvaramo drugu Pučku kuhinju, u kojoj će siromašnije obitelji moći dobiti dobri i obilat objed s juhom, prismokom i mesom za Din 6.

3. Podijelilo se 31 obitelji za starije i djecu po više komada rubenine, obuće i gornje odjeće. Po Božiću će se s tim nastaviti, u koliko te odjeće još bude i dobri ljudi je još poklone.

Još imamo lijepih osnova, o kojima ćemo izvijestiti u slijedećem broju.

Mnogo je još siromaha, koji bi trebali dnevni besplatni topli obrok. Sirotinja se dnevno prijavljuje i traži. Za još 50 novih obroka dnevno trebamo Din 4.500 mjesečno, za ova 3 zimska mjeseca Din 13.500. Tu nam svotune će nitko votirati. To mora da pokloni svojim siromasima kršćanska ljubav šibenskih građana. Mi smo se u nju uzdali, kad smo se odlučili na ovaj rad.

Mnogo je njih i bolesnih, koji trebaju i lijekova i liječnika. Pomozite dakle! Dajte rado svoj darak!

Svi milodari u naravi i novcu mogu se izručiti pojedinim Župskim Uredima (sv. Jakova za Grad, Gospe Van Grada za Varoš, sv. Križa za Dolac) te članovima našeg odbora: don Josi Felicinoviću, don Anti Radiću i trgovcu Anti Zaninoviću. Istima neka se prijavljuju i siromasi.

Svim srcem poradimo za našu sirotinju! To neka bude naša božićna i novogodišnja odluka!

*Katolička Karitativna Akcija*

**Novo otvoreno skladište cipela**  
u ulici Fausta Vrančića br 101  
kuća Braća Protega

**ima na skladištu svakovrsnih  
cipela, uz veoma niske cijene:**

Muška visoka boks crni prima u amerikan fazoni - - - 41/46 Din 168.—  
Muška visoka boks žuti prima u engliš fazoni - - - - 41/46 Din 192.—  
Muška visoka boks crni u engliš fazoni - - - - - 41/46 Din 175.—  
Muška visoka boks crni u engliš fazoni, kao i drugim fazonama Din 148.—  
Muška polucipela u crnom boks prima u engliš fazoni 41/46 Din 158.—  
Muška polucipela u žutom boks prima u engliš fazoni 41/46 Din 165.—  
Ženske polucipele u svim vrstama kože prima i u svim fazonama 36/42 od Din 90-142.—  
Ženske lak prima s niskom ili visokom petom u modernim fazonama - - - - - 36/42 Din 168.—  
Dječje visoke u crnom boks kao i u žutom - - - - - 31/35 Din 92.—  
Dječje visoke u crnom boks kao i u žutom - - - - - 26/30 Din 72.—

**te sve ostale razne veličine i vrste uz jako jeftine cijene. Za cipele, kupljene kod nas, jamčimo.**

**Za uvjeriti se o kvaliteti i jeftinoći, izvolite nas posjetiti bez obaveze na kupnju.**

**Preporuča se za što veći posjet**

SKLADIŠTE CIPELA:

**FILIJALA PETER ŠKRJANC**

Zastupan po KRSTI ŠTRKALJU

**ŠIBENIK**

Ulica Fausta Vrančića, kuća Braća Protega.

Božićni su blagdani kućna svečanost. Na osobiti način svečanost djece. Neka neobični život božićnih blagdana ne bude za djecu prigoda nazatka. Čuvati ih se mora od nepotrebnih rastresenosti, koje bi mogle štetovati bilo njihovom zdravlju bilo njihovom radu.

Tih dana neka se djeca ne puštaju isključivo slugama na odgoj. Roditelji neka i njima posvete dosta vremena.

Dječji rad ne smije za ovih blagdana nazadovati. Malo ga se olakša.

Dječja se pobožnost njeti time, da se djeci učine jaslice u njihovim odajama.

I darovi, što se djeci daruju, neka su promišljeno odabrani. Djeca su po naravi sklona rušenju. Ta njihova mana neka se ograniči nadzorom nad njihovim radom.

Za božićnih blagdana pada konac građanske godine. Vrijeme, kad se sređuju računi.

Plaćanje svojih obaveza je zahtjev socijalne pravde. Svakome svoje! Pitajte je savjesti!

Doprinijet ćemo dosta ublaženju socijalne bijede time, da zadovoljimo svojim dužnostima, ako smo što dužni nekome, pa to namirimo.

Božićni su blagdani zgodno vrijeme katoličke propagande. Za širenje dobrih knjiga za interesiranje širih slojeva za katoličke misije, za skupljanje milodara za bijednike svoje najbliže okoline, kao i onih dalje.

Time se doprinosi svoj obol širenju evanđelske nauke u svijetu.

Božićni su blagdani zgodno doba, da se od svojih obilnih stolova šogod otkine i nahra ti bijednike svoje okoline. Ima ih dosta! Mnogi se ustručavaju pitati. Potražimo ih. „Blago milosrdnima!...“

Božićni su blagdani dani duhovnoga veselja. Veselja vjere. Žive vjere!

Presadimo klicu te svoje žive vjere i u duše bližnjih. Kristova ljubav nema ljubomornu notu. Zabadava smo primili, zabadava i dajmo!

Neka se Hrist veliča u svakoj duši, u svakom srcu! Povucimo sobom u crkvu svoje znance i prijatelje, pak zapjevajmo: „Hrist nam se rodio, dodite, poklonimo se!“ *das*

## Naši dopisi

KRAPANJ, 10. prosinca 1931.

### Proslava efeškoga sabora

Naše selo, čuveno zadnjih par godina zbog starokatoličkoga raskolništva ovih dana na svečani način očitovao je svoje rimokatoličko vjerovanje i odanost sv. Ocu Papi.

Kao priprava na proslavu 1500. godišnjice efeškoga sabora obavila se svečana trodnevica uoči blagdana Neoskrvnjenoga Začeca. Svakoga dana bila je pokornička procesija i propovijed o Vladislavu Brusića, koji je vanrednom lakoćom tumačio narodu vjerske istine. Izmolila se nato krunica Neoskrvnjenoga Začeca i podijelio se blagoslov sa Presvetim, a zatim se ispovijedalo do u kasnu noć.

Župljani su se odazvali preko svakoga očekivanja. Najganutljivije je bilo na sami blagdan, kad su u 7 sati ujutro ispunili svu crkvu, kor i sakristiju čekajući zajedničku sv. pričest preko prve sv. Mise, na koju ih je pristupilo preko 500, gotovo sva župa, a za vrijeme trodnevnice oko 100.

U 8 sati župnik o. Šime Škunca blagoslovio je 3 nove zastave i osnovao novo djevojačko vjersko društvo „Kćeri Marijinih“. U 10 sati krenula je svečana procesija iz župske samostanske crkve sa slikom Majke Božje iz XIV. vijeka, a nakon nje u sredini sela, pa gornjoj „Loži“, gdje je bio podignut oltar, bila je svečana sv. Misa, koju je otpjevao mp. gvardijan o. Lujo Pogačnik uz asistenciju. Misi je prisustvovala svakolika župa.

Selo je plivalo u veselju. Po svim kućama vijale su se zastave i sagovi u narodnom vezivu. Prozori svih krapanjskih kuća imali su svečani izgled. Osobito gornja „Loža“ bila je sva u zelenilu i zastavama.

Iza svečane sv. Mise slika Majke Božje ostala je na oltaru izložena pobožnosti bogoljubnih vjernika, koji su se svakoga sata izmjenjivali sa svećenikom moleći sv. krunicu i pjevajući Gospine litanije i pobožne pjesme.

U 3 sata popodne sav narod je opet u svečanoj procesiji dopratio Gospinu sliku u župsku

crkvu. Nakon nje je u samostanskom klausturu održao divnu propovijed o značenju ovoga blagdana mp. o. Vl. Brusić. Ispjevao se zatim „Tebe Boga hvalimo“ i puku je podijeljen blagoslov sa Presvetim. Tim je završena ova lijepa vjerska manifestacija.

Vjernici su bili tako zaneseni lijepim i marno obrađenim propovijedima mp. o. Vl. Brusića o Majci Božjoj, da se naprosto nijesu znali kako rasti sa Njezinom milom slikom, pjevali su još dugo iza službe Božje razne nabožne pjesme u čast Isusu i Majci Božjoj te izrazili želju, da se svake godine na taj dan obavi ovako lijepa svečanost i u procesiji nosi selom draga Gospina prilika.

Krapnjani, koji su bili zavedeni kojekakvim obećanjima i časovitim hirom, hvala Bogu i Neoskrvnjenoj Djevici, vraćaju se vjeri svojih otaca!

Vjernik

GALOVAC (Zemunik), 10. prosinca 1931.

### Proslava efeškoga sabora

Koliko želja našega sv. Oca Pape i preuzv. biskupa, koja za pravoga kršćanina-katolika mora biti smatrana kao sama zapovijed, toliko poznata i iskrena ljubav našega kotarskog naroda prema Bl. Dj. Mariji, nije mogla ostati nezapažena, a da ne očituje i u ovom malom kotarskom mjestancu Galovcu izliv svoje duboke vjere i sinovske ljubavi pri 1500. god. efeškoga sabora.

Tri dana pred blagdan Bezgrješnoga Začeca trodnevica sa slavljenjem zvona potsjećala je svakoga vjernika na ovu rijetku proslavu.

Netom je taj blagdan osvanuo, vjernici obojega spola u velikom broju hrlili su svojoj dragoj župskoj crkvi sv. Mihovila, da se u sakramentu sv. ispovijedi pomire s Bogom svojim i u sv. pričesti okrijepe dušu svojom sa Tijelom Onoga, koga je Bl. Djevica porodila, da bude Spasitelj bijednoga čovječanstva, uvjereni, da će na taj način najbolje proslaviti Bogorodicu, a svojoj duši najviše koristiti.

Pred novim kipom Bl. Dj. od Karmela (Škapulara), koji je svojim žuljavim rukama pri povratku iz Amerike nabavio mješćanin Mitar Jovančević, pun žive vjere i pouzdanja u moć Bl. Djevice, izmolila se najmilija molitva Bogorodici — sv. ruzarij. Slijedila je svečana Misa, preko koje je mjesni župnik održao propovijed o Bl. Djevici, kao Majci Božjoj, kao začetoj bez grijeha i kao Majci našoj. Poslije sv. Mise imala se održati teoforična procesija. No radi nevremena obavio se blagoslov sa Presv. Sakramentom u samoj crkvi uz pjevanje Gospinih litanija i pjesme zahvalnice, s kojom je ova proslava bila dovršena.

Dao Bog i Bogorodica, da ova skromna, ali puna žive vjere, proslava bude na korist i duševnu i tjelesnu vjernika ovoga siromašnoga, u skrajnoj ekonomskoj krizi ugrezlog, kotarskog mjesta!

Kotarac

**Grgo Urem - Šibenik**

I VORNICA KONOPA i  
SPRIA ZA ULJENE STRO-  
JEVE i SKLADIŠTE SVIH  
RIBARSKIH PRIBORA  
NA VELIKO i MALO.

**BOGATO SORTIRANO SKLADISTE  
POKUĆSTVA**

sa poznatom stolarskom radionom

preporuča se

**ANTE KALAUZ - ŠIBENIK**

# Iz katoličkoga Šibenika

## Božićno bogoslužje u našim crkvama

### KATEDRALA SV. JAKOVA:

Božić: U 5 s. ujutro župska pjevana sv. Misa. Iza nje 2 tihe sv. Mise. U 8 i 9 s. tihe sv. Mise. U 10.30 s. svečana pontifikalna sv. Misa uz veliku asistenciju, preko koje preuzv. biskup drži homiliju. Mješoviti zbor „Cecilijanskoga Zbora“ izvada tešku i vrlo lijepu Misu „Stella maris“ od P. Griesbacher-a, Op. 141, „Agnus Dei“ od Foerster-a te Pastore od Lederer-a. Popodne u 5 s. svečani blagoslov sa Presvetim, koji će obaviti preuzv. biskup. — Sv. Stjepan: U 6 s. župska sv. Misa. U 9 s. tiha sv. Misa. U 11 s. svečana sv. Misa uz asistenciju preuzv. biskupa. — Sv. Ivan: U 6 s. župska sv. Misa. U 8 i 9 s. tihe sv. Mise. U 11 s. svečana sv. Misa.

### CRKVA SV. FRANE:

Na Božić redaće se sv. Mise kao i u ostale blagdane do 10.30 s. ujutro. Poslije podne u 4 s. biće blagoslov sa Presvetim. — Na dan sv. Stjepana: ujutro u 5 s. lekcije (čitanja) o životu sveca. U 6 s. „Tebe Boga hvalimo“ i svečana sv. Misa na oltaru svečevom. Od 7-9 s. redaće se kao u druge blagdane tihe sv. Mise. U 10.30 s. zadnja sv. Misa, koju će pjevati preč. prepozit kan. don Ivo Ivanović. Poslije podne u 4.30 s. prigodni govor o Svecu mp. o. Vicka Bodlovića, apost. misionara dominikanskoga reda. Našu će svečanost uveličati naš ljubljani pastir o. dr. Jerolim Mileta, koji će nakon propovijedi podijeliti narodu blagoslov sa Presvetim. Svečanost će se zaključiti pjevanjem pjesme: „U se vrime godišta“. Na oltaru sv. Stjepana biće ovoga dana izložene starinske moći raznih svetaca, kao i kamen, kojim je bio kamenovan sv. Stjepan. Pobožni narod moći će da ovaj kamen po volji poljubi.

### CRKVA SV. LOVRE:

Na blagdan Božića: Rano ujutro u 4 s. svečana Misa sa propovijedu. Od 5 sati do 9 sati slijediće svako pola sata tihe sv. Mise. U 9 sati opet svečana Misa. Iza ove Mise slijede opet do 11 s. tihe sv. Mise. Poslije podne u 4.30 s. litanije i blagoslov sa Presvetim. — Sv. Stjepan: U 5.30 s. Misa sa propovijedu. Zatim tihe Mise do 8 s. U 9 sati svečana Misa. U 10.30 s. zadnja tiha Misa. Poslije podne u 4.30 s. litanije i blagoslov sa Svetotajstvom. — Sv. Ivan: U 5.30 Misa sa propovijedu. Zatim slijede tihe Mise do 8 s. U 9 s. pjevana Misa. U 10.30 s. zadnja tiha Misa.

**Sretan Božić i porođenje Isusovo svim svojim suradnicima, pretplatnicima i prijateljima želi — Uredništvo i Uprava „Katolika“.**

BOŽIĆ. U petak 25. t. mj. Crkva slavi spomendan Rodenja Gospoda našega Isusa Krista od Djevice Marije. Godine 2015. od rođenja Abrahamova, 1510. od izlaska naroda izraelskoga iz Misira, 1032. od pomazanja Davida za kralja, u 65. tjednu prema proročanstvu Danijelovu, u Olimpijadi 194., godine 752. od sagradenja Rima, godine 42. vladanja Oktavijana Augusta, kad je čitavim svijetom vladao mir,

Poslije podne u 4.30 litanije i blagoslov sa Svetotajstvom. — Sveti Mladenci: Od 5.30 do 8.30 tihe svete Mise. — Za vrijeme svečanih Misa i blagoslova pjevaće „Pjevački Zbor Gospe od Milosti“. — U ovoj crkvi već iz davnih vremena svake godine naprave se Gospodinove Jaslice za božićne blagdane. Ovaj lijepi i kršćanski običaj, baštinen od sv. Oca Frane, njegovi će duhovni sinovi i ovih božićnih blagdana zadržati. Stoga će Gospodinove Jaslice biti otvorene i pristupačne uglednom općinstvu svakoga dana od jutro do 8 s. uvečer.

### CRKVA SV. DOMINIKA:

Božić: Od 7-10 s. tihe sv. Mise. U 10 s. pjevana sv. Misa. — Sv. Stjepan i sv. Ivan: Isto kao svake nedjelje.

### ŽUPSKA CRKVA SV. KRIŽA U DOCU:

Božić: U 5 s. pjevana sv. Misa. Iza nje druga pjevana sv. Misa i jedna tiha. — Sv. Stjepan i sv. Ivan: Sv. Misa u 7.30 s.

### ŽUPSKA VAROŠKA CRKVA:

Božić: U 4 s. ujutro 3 pjevane sv. Mise jedna za drugom. Isto tako u 9 s. Popodne u 4 s. blagoslov sa Presvetim. — Sv. Stjepan i sv. Ivan: U 6 s. prva pjevana sv. Misa, a u 10 s. druga.

### NOVA CRKVA:

Božić: U 6.30 s. pjevana sv. Misa. Iza nje tihe sv. Mise. — Sv. Stjepan: U 8 s. pjevana sv. Misa. — Sv. Ivan: Isto tako.

### CRKVA SV. IVANA:

Božić: U 5 s. pjevana sv. Misa. Iza nje 2 tihe sv. Mise. U 8 s. druga pjevana sv. Misa. — Sv. Stjepan: U 7 s. pjevana sv. Misa. Popodne u 4 s. pjevana Večernja i Gospine litanije. — Sv. Ivan: U 5 s. ujutro pjevana Jutrnja i lekcije (život svečev). U 6.30 s. pjevana sv. Misa. Popodne u 4 s. svečani blagoslov sa Presvetim.

### CRKVA SV. LUCE:

Božić: U 7 s. pjevana sv. Misa. — Sv. Stjepan i sv. Ivan: U 6.30 s. tiha sv. Misa. — Sva tri dana blagoslov u 3 s. popodne.

### CRKVA SV. NIKOLE:

Božić: U 8 s. pjevana sv. Misa. — Sv. Stjepan i sv. Ivan: Isto tako.

### CRKVA SV. NEDJELJE U CRNICI:

Božić: u 6 sati 2 pjevane sv. Mise jedna za drugom. — Sv. Stjepan i sv. Ivan: Sv. Misa u 7 sati.

rodio se u Betlehemu od Marije Djevice Isus Krist, vječni Sin vječnoga Oca, začet po Duhu Svetomu i posta čovjekom. U spomen trovrnog rođenja Isusova — od vijeka od Boga Oca, u betlehemske stajci od Djevice-Majke i u našoj duši po presvetoj pričesti i posvetnoj milosti — može danas svaki svećenik služiti tri sv. Mise. Ponoćka se pjeva u Rimu u najljepšoj crkvi Majke Božje: Sv. Marija Vellka, gdje se od najstarijih vremena čuvaju i časte ostaci betlehemske jaslca.

SVEĆENIČKA SKUPŠTINA. U srijedu 16. t. mj. održana je skupština „Uzajamnosti“, sta-

leškog udruženja svećenika šibenske biskupije. Otvorio ju je predsjednik preč. don Ivo Ivanović, kapt. prepozit. Srdačno pozdravivši prisutnu braću u ovim ozbiljnim vremenima osobito im je preporučio ustrajnost u radu i međusobnu ljubav. Toplim riječima se još sjetio bivšeg zaslužnog predsjednika Msgra don Nike Tabulov-Trute. Nato je vlč. don Ante Radić održao svoje vrlo važno i zanimivo predavanje „Savremena dužnost katoličkoga svećenstva“. Vjerno i iscrpno izvještivši o savremenim vjerskim i kulturnim prilikama u svijetu i kod nas dokazao je potrebu i dužnost što većega rada oko širenja katoličke štampe, napose našega „Katolika“, osnivanja i što izdašnjega podupiranja katoličkih organizacija, napose križarske organizacije za omladinu, te što intenzivnije i opsežnije karitativne akcije. U debati svi prisutni su se saglasili s njegovim izvodima. Zatim je vlč. don Joso Felicinović izvjestio o prošlogodišnjem radu društva i stanju blagajne. Prešlo se tada na izbor ove nove uprave: Predsjednik don Krsto Stošić, tajnik don Ante Radić, blagajnik don Niko Markov, odbornici: don Niko Plančić, don Joso Felicinović, don Joso Krnić, don Petar Vlasanović, o. dr. Petar Berkević i varoški župnik; revizori: don Ivo Ivanović, don Frane Grandov i don Srećko Pavić. Nakon što se novi predsjednik zahvalio na povjerenju i obećao, da će zajedno s ostalim odbornicima poraditi, da društvo što bolje odgovori svojoj vrlo važnoj svrsi, povela se riječ o „Apostolatu sv. Ćirila i Metoda“. U slučajnostima odglasano je 1000 Din pripomoći „Katoliku“ i 500 Din karitativnoj akciji.

NA STARU GODINU, u četvrtak 31. t. mj., u 5 sati navečer biće u stolnoj bazilici sv. Jakova iza sv. ruzarija zahvalna služba Božja. Te večeri propovijedaće preuzv. biskup, a nakon propovijedi slijediće svečani pontifikalni blagoslov sa „Tebe Boga hvalimo“.

NA NOVU GODINU, u petak 1. siječnja 1932., ujutro će u stolnoj bazilici sv. Jakova biti pontifikalna sv. Misa preuzv. biskupa u 11 sati, a navečer u 5 sati iza sv. ruzarija propovijed preuzv. biskupa, pak svečani pontifikalni blagoslov sa sazivom Duha Svetoga.

POBOŽNOST SV. ANTUNA. U utorak 29. t. mj. običajna pobožnost sv. Antuna u crkvi sv. Frane počnje u 6.30 sati navečer.

AKADEMIJA SJEMENIŠTARACA. U nedjelju 13. t. mj. Marijna kongregacija klerika priredila je akademiju u slavu Bezgrješne, prilikom 1500. godišnjice efeškoga sabora. Program je bio ovaj: 1. „Majci Božjoj“ od o. M. Canjuga. Pjeva sjem. zbor, a na harmoniumu prati A. Cvitanović (VI. r.). 2. Proslov A. Juričeva (VIII. r.) o Bezgrješnoj i značenju efeškoga sabora. 3. M. Pavelić: „Kraljici“ — krasnoslovi I. Bareša (VI. r.). 4. „Na moru“ od F. Schuberta — svira sjem. tamb. zbor. 5. V. Nikolić (VIII. r.) izvodi svoju alegorijsku pjesmu „Po majci k Majci“. 6. M. Leveque-ova drama „Sinovljeva osveta“. Dilentanti su nastojali, da komadu s prilično malo radnje dadu puno života. Sav program je lijepo izveden. Naši klerici zaslužuju pohvalu i priznanje. Uz preuzv. biskupa i preč. gg. kanonike akademiji je prisustvovalo i nekoliko gg. gimn. profesora te ostalih odličnih pozvanika.

## U svijetlu Božića!

Bilo je kolosalno carstvo. Granicama se doticalo sjeverne Germanije, Armenije, kraljevstva Parta, Indije i Kine, Arabije i Etiopije: Rim je sve nadvladao i sve osvojio. Njegove legije, njegovi generali i njegovi guverneri pokrivali su zemlju.

Vladao je August. Svu je vlast prisvojio u svoje ruke. Bio je tribun i prokonzul, prefekt čudoređa i veliki svećenik, napokon Imperator. Geometri su mu mjerili zemlju, a cenzori popisivali njegovo bogatstvo i brojili njegove podanike. Probijao je putove, gradio vodovode, dizao hramove i gradove te svojemu narodu davao kruha i igara.

Pošto je sve oborila i proždrla, životinja je, o kojoj je Danijel prorokovao, počivala. Pokoreni su narodi naokolo nje šutjeli. Činilo se, da svemir spava pod krilom rimskoga orla. Mir je bio univerzalan.

U to doba mûka, kad su mačevi drijemali, neka mlada Židovka, ime joj je bilo Miriam, mi je nazivamo Marijom, povila je dijete. Ona ga je zvala Žešumom, mi ga zovemo Isusom. Mati ga je obožavala, grijala mu malene ruke, ljubila ga i promatrala. Zbilo se to jedne decembarske noći, u mjesecu Tebethu po židovskom kalendaru.

Podno malenoga grada, tamo dolje u ravnici, gdje je nekoć pabirčila Moapkinja Ruta, gdje je Booz imao svoja gumna, pastiri ramena pokritih ovčjom kožom, bosih nogu i s hrastovim štapom u ruci, sjedili su na pećini oko velika ognja i čuvali stado. Obasjani neočekivanim svijetlom pohitješe u pojatu te proslaviše Boga ugledavši ženu i dijete, koje je počivalo na njenom krilu.

I danas poslije tolikih vjekova vjera naša promatra taj neizreciv prizor i gledajući ga uči se nježnosti, siromaštvu i pregaranju. Neprestano ona si iz toga dočarava vazda nove vizije, iz kojih crpe krepost, čar i ljepotu.

Gore pak u visinama veliki glasovi ispunjali su nebo. Mnoštvo duhova s anđelom hvalilo je Boga i pozdravljalo čovjeka: „Slava Bogu, mir čovjeku!“ Sva je budućnost, sva je tajna te kolijevke u ovim dvjema riječima, koje će napunjeti prostor i vremena: Slava i mir, slava Bogu, mir čovjeku.

Malo kasnije i među harmonijom planeta zapalit će se zvijezda i dovest će do Betlehema tri daleka kralja: Gašpara, Melhiora i Baltazara. Nijedna riječ, koja bi odala njihovu vjeru, nije doprla do nas, ali darovi njihovi duboko govore: Zlato su dali kralju budućnosti, tamjan svećeniku, a mirhu onome, koji će se žrtvovati, da među ljudima ostvari vječno kraljevstvo. Oni su otvorili put, kojim su prošli očevi naši-pogani. Čovječanstvo ih je u gomilama slijedilo i stavilo do nogu Kristovih zlato, tamjan i mirhu. I bez umora vazda ono ga obožava, mli mu se, trpi s njim i ljubi ga sve do mučeništva.

Kad u misli obnavljamo tu božićnu idilu, lako si pretstavimo svijetlo, koje je one zimske noći iznenadilo pastire i ono drugo zvijezde, koje je pozivalo mage. Prvo dakle objavljeno nad kolijevkom Božjega Sina bilo je svijetlo. To je Božić, sjaj istine i slobode, svijetlo plodnosti i dubokoga smisla: božanska svjetlost.

Ta božićna svjetlost preobrazila je vaskolik svijet i rodila modernu civilizaciju. I onaj našega naroda bitni su temelji udareni na kršćanskoj objavi. Kako bi on mogao opstojati izvan te objave, izvan katoličke Crkve?

Dok nas te misli zaokupljaju ove božićne dane, jedna je konferenca jedva pri kraju, a druga je već zakazana za reorganizaciju svijeta. Svatko to sa simpatijom prati, ali nam je teško pri srcu, jer oni, koji grade, izgubiše trag „ugaonom kamenu“ Isusu Kristu.

Sve velike države i male savijaju se pod teretom nagomilanih dugova. Zadužile su se na stotine milijarda. Nikada se nijesu našle pred takvim problemima. Sazivlju skupštinu za skupštinom, da ih riješe. Koje će tome sredstvo naći? Hoće li se otkriti koje?

Socijalni trzaji, kakvih još nije bilo, drmajaju svijetom. Oni su posljedak napuštanja moralnih principa Evanđelja. Htjelo bi se uspostaviti red, a da se ljudi ne vrte Evanđelju.

Neka nam je budućnost tajanstvena, mi živimo u nadi i svijetlu Božića. Znamo, da Providnost ravna svijetom. „Bog ne umire!“ — kazao je Garcia Moreno. Katolička je Crkva besmrtna. Protiv nje se bore i svagda će se boriti, ali „joj ne će odoljeti“.

„Bog je strpljiv, jer je vječan“, ali ne će dopustiti, da se satire rod naš. Bog ljubi narod naš, pa smo uvjereni, da će ga naskoro prosvijetliti svijetlo Božića. To je, zašto, ma da je duboka tama oko nas, naziremo u srcu nadu boljih vremena!  
J. K.

## Šibenske procesije u prošlosti

Ovdje ne ćemo govoriti o procesijama, koje su od Crkve općenito određene i koje kod nas danas postoje, nego o onima, koje su bile posebne u našem gradu, a sada ih više nema. Ove bilješke sakupljene su iz raznih spisa.

Na Veliku se Gospu obavljala procesija sa slikom Gospe od Zdravlja, koja se ovom prigodom nosila iz crkvice na Kaštelu (kasnije sv. Ane) u zavjetnu crkvicu sv. Roka pred katedralom, koja je porušena god. 1875. Tu se pjevala misa. Zatim se sv. slika nosila u Novu crkvu i tu držala za 8 dana. U ovu crkvu nosili su svećenici u velikoj procesiji istu sliku za Sviječnicu. Ta je običaj trajao od najstarijih vremena do god. 1828., kad je slika Gospe od Zdravlja definitivno prenesena u stolnu crkvu, jer je uz sv. Anu napravljeno grobište.

Procesija sv. Mihovila, zaštitnika grada, držala se 29. septembra. Već

rano u 15. vijeku zaveo se običaj, da taj dan (kao i na dan sv. Šimuna i Jude) na zahtjev građanstva bude oslobođen jedan utamničenik, pa bio i ubojica ili osuđen, da mu se otkine dio tijela. Iz jednoga spisa g. 1504. doznajemo, da su „usred svečane mise“ za takvu milost molili gradskoga kneza biskupov vikar s kanonicima, suci velikoga vijeća i mnogi plemići. S vremenom ovaj običaj postade pravom građana, koje je mletački senat potvrdio g. 1585.

Na blagdan presv. Trojstva činila se procesija od katedrale. U predvečerje sakupio bi se narod sa svojim bubnjima i sviralama i pošao bi gradskom knezu, da primi zastavu sv. Mihovila pokrovitelja, te je svečano unese u crkvu sv. Trojice (ili sv. Ivana). Poslije osam dana istim načinom povratili bi barjak knezu. Tih dana trajao je sajam oko crkve, a vlasnici

su brodova po naredbi od g. 1488. do 1704. predavali jedra, koja su se oko crkve razapela, što nam i danas svjedoče brojni gvozdeni koluti na zidu crkve do trga.

Procesiju na dan sv. Ivana Krstitelja obavljali su bratimi toga svetitelja od tvrđave sv. Ivana do Trojičine crkve. Već prije tvrđave na onom brijegu bila je svečeva kapela, na koju je pazio pustinjač, koji je živio tu nedaleko u kućici. Iako je u tvrđavi bila Ivanova kapela, nije tamo redovito svakomu bilo pristupačno, pa je bratovština prešla u Trojičinu crkvu. God. 1460. bratimi su se prodičili, što su učinili ugovor s Ivanom Pribislavićem za podizanje umjetničkih stepenica uz crkvu. Tom je prigodom Nikola Fiorentinac, zadnji arhitekt stolne crkve i učenik slavnoga vajara Donatella, izradio divotan reljef nad dovratkom u tim stepenicama. Prikazani su bratimi obučeni u togama, kako kleče pred svetiteljem, a prvi drži crkvenu zastavu. U pozadini su tvrđave, pustinjač i kuća, more i galije.

28. oktobra, t. j. na dan apostola sv. Šimuna i Jude, išla je procesija gradom. Mlečići su god. 1412. zauzeli Šibenik, a kasnije se zaveo običaj, da spomenuti dan bude procesija i pjevana misa u katedrali. Proslava je bila službena od države, ali je 13. januara 1582. mletački dužd odlučio, da se fratrima sv. Frane i Dominika plaća po pet dukata, što sudjeluju javnim procesijama. Već od početka 15. vijeka uveo se običaj, da se tada na zahtjev pučanstva oslobodi iz tamnice jedan kažnjenik.

Procesija sv. Marka, zaštitnika mletačke republike, 25. marta imala je osim općega crkvenog karaktera i državni.

Nalazim, da je god. 1611. i 1718. bila procesija sv. Roka. Također na sv. Fabjana i Sebastijana (20. januara) često se držala procesija.

Kad je god. 1663. udario grom u tvrđavu sv. Mihovila (Ane) i potpuno je uništio te dobar dio grada zapalio, uvedena je zavjetna procesija kaptola 14. veljače (u koliko je vrijeme dozvoljavalo). Spomen na to još drži samostan sv. Luce, jer se pjeva zavjetna misa. God. 1752. opet je udario grom u istu tvrđavu i nanio ogromne štete gradu, pa se zavjetna procesija vršila 21. augusta. Upućivala se iz katedrale i vraćala u crkvu sv. Roka.

Radi velike pobjede kršćana nad Turcima u pomorskoj bici kod Lepanta g. 1571. ustanovljena je u našem gradu zavjetna procesija na sv. Luku, 18. oktobra, a obavljala se sve do pada mletačke republike g. 1797.

Usput spominjem, da je postajala, Bog zna otkada, procesija sv. Ante iz crkve sv. Frane. Plemičko vijeće 28. maja 1751. dozvolilo je, da procesija prolazi obalom, kroz zvonik sv. Jakova (taj je turanj porušen 1875.), pa velikim i malim trgovim i „ulicom dućana“. Sve do g. 1900. procesija se činila u nedjelju, a od tada na svečev dan.

Dominikanci su, bar oko g. 1700., imali procesiju na Blagovijest (i sv. Vincenca Fer., što je i danas), a franjevci sv. Frane na Gospu od Anđela 2. augusta (Porcijunkula). Iz crkve sv. Lovre bila je procesija sv. Blaža, koja je oko 1840. ukinuta, valjda zbog maloga broja sudionika.

Ne znam, kakve su to bile procesije „della carità“ i „del cordon“.

God. 1611. spominje se procesija sv. Mare. Iz grada se upućivala k njezinoj poljskoj crkvi. Tu bi se pjevala misa i obavio blagoslov polja. — Iz Nove crkve išli su težaci s Gospinom slikom u polje na groblje, k crkvi, gdje bi sliku čuvali puđari ili poljari za 15 dana. To je u doba jematve (trganja), kad su crkvinari kupili dohodak masta.

Kako vidimo, u srednjem vijeku bilo je mnogo procesija. Bilo ih je i

takvih, koje su imale više svjetovni, nego crkveni karakter. Tako na primjer 27. juna 1572. dolazi u Šibenik general Venier, a sve četiri obučene bratovštine idu mu na doček processionaliter. Tako je bilo za doček novoga biskupa 1573. i generalnoga providura u junu 1746. — Interesantno je, da je g. 1583. bila iza pobune procesija, jer se „učinio mir među pukom i plemstvom“.

Jubilarnе procesije obavljale su se po tri dana g. 1563. i 1585. — 1605. i 1638. drže se tri procesije za kišu. — 12. marta 1775. obavlja se procesija „iz zahvalnosti Bogu za izbor Pape Pija VI.“

D. Krste Stošić

## Božićne misli

Božićno je doba u crkvenoj liturgiji na osobiti način posvećeno uspomeni Rođenja Spasiteljeva na ovaj svijet. „U ovo doba — piše Dom Guéranger — Crkva prikazuje Bogu Djetetu svoj danak poklona, izrazuje mu svoje neizrecivo veselje kao i svoju nježnu ljubav, kojoj nema slične. Ovi osjećaji poklona, veselja, ljubavi i priznanja sačinjavaju cvijet dužnosti svake pobožne kršćanske duše, što ga je dužna prikazati Emanuelu uz njegovu kolijevku.“

\* \* \*

Božićni su blagdani za jedne dan i veselja, a za druge početak gorih dana.

Zima širi svoju domenu. Veći dio radnika u ovo doba ostaje hez posla, dosljedno bez hrane. Tako zidari, svi, koji rade iglom, pogotovo krojači i toliki drugi.

Nastojmo, prema svojim silama, ublažiti bijedu oko sebe. Dajmo ljudima posla, kako nam prilike dopuštaju: očistiti pustene šešire, obijeliti i uređiti slamnate, popraviti i okrpiti odijela, popraviti i očistiti pokućstvo, uvezati knjige, preraditi strunjače — i ovome slično.



### Zlatarska radnja Ante Fantulin ŠIBENIK, ulica kralja Tomislava

Veliki izbor dragocjenjenih predmeta. Narodne dalmatinske izradbe u zlatu i srebru. Darovi za sv. krizmu te svi ostali predmeti, koji spadaju u zlatarsku struku. Prima preporuke svake vrsti uz najniže cijene.

Cij. mušterijama želim Sretne Božićne Blagdane

PRVA DALMATINSKA TVORNICA CRKVENIH VOŠTANIH SVIJEĆA NA PARU

### LJUBO MANOJLOVIĆ - ŠIBENIK

Izrađujem crkvene voštane svijeće svake veličine.

Specijalna izradba svijeća sa nakitima iz najbolje vrste „pašarina“.

## Odlikovana voštarnica Grgo Čular - Šibenik

voštarski majstor i diplomirani pčelar

Pobudna diploma: Bama 1909  
Sarajvo 1910

**Izradjajem:** sve vrsti svijeća, duplira, uskrasnih stojnica (cerea) sa svim urezanim zaokovima, iz prvorazrednoga voska, brzo i solidno.

**Prezradjajem:** prema želji sve vrsti svijeća iz voštanih ulomaka i okapina. — **Uz najpovoljnije cijene.**

**Prodajem:** finog vrganog meda, 80-85%, sa kaduljinog cvijeća, iz mog azorog pčelinjaka, na malo i veliko. Med je vanredne ljekovitosti za plućne bolesti, grla, prsa, prehlade itd.

**Šapajem:** sve vrsti voštanih okapina, ulomaka i žutog voska.

Pobudna diploma i srebrna medalja: Split 1926

Pobudna diploma i slatna medalja: Dubrovnik 1928.

## Dobre knjige

MISIJSKI KALENDAR SV. PETRA KLAVERA nosi svima prijateljima opet lijepo štivo iz života naših katoličkih misionara i misionarki, kao i zanimljivih zgoda i istinitih crtica naše drage crne braće. Prijatelji misija, upozorite svoje znance i rođake, da za 5 dinara mogu dobiti cijelu knjižicu oko 100 stranica lijepoga misijskog štiva. Na 10 kalendara — 1 na dar. Širenjem misijskoga štiva činite veliko veselje sv. Ocu, velikom misionaru Papi, koji silno želi, da se misijski pokret što više i više širi, da se rasprostrani Isusovo Kraljevstvo u dalekim misijskim zemljama. Širimo svetu misijsku ideju, da svi upoznaju i obljube misijski rad. Teško se može voljeti, što se ne poznaje, a da se upozna, treba o tome čuti ili čitati. Dakle budimo apostoli, upoznajmo mnoge duše sa misijskim radom, spomenimo dobrim ljudima one jadnike u Africi, koji ne poznaju dragoga Boga. Molimo božanskoga Spasitelja, da im udijeli milost svoju i prosvijetli sve one duše, koje Ga još ne poznaju i ne ljube. Učinimo zato ovo dvoje, što je za svete misije najpotrebnije: 1. Molimo, da dode Kraljevstvo Kristovo i u srce bijednih pogana i onih ovčica, koje lutaju daleko od Dobroga Pastira, od Isusa-Boga i Spasitelja našega. 2. Širimo misijsko štivo! Naručimo Misijski kalendar sv. Petra Klavera i pošaljimo adresu još koje plemenite duše, koja će ga rado primiti. Bog Vam platio! Molimo, javite se na adresu: Družba Sv. Petra Klavera, Zagreb, Draškovićeva ul. 12. prizem

Jesam li podmirio pretplatu?

**Peko**

domaća tvornica cipela Tržić-Slovenija otvorila je svoju najbogatije sortiranu podružnicu u

**ŠIBENIKU** Kralja Tomislava ulica  
do Zadrugne Gospodarske Banke.

Molimo, posjetite nas, uvjerićete se o najboljoj kvaliteti, izradbi i jeftinoći naših cipela.

# Gospodarska Štedionica u Splitu

Podružnice: Dubrovnik i Makarska

Najveći dalmatinski novčani zavod na zadrugnom temelju.

Uplaćena poslovna glavica Din 2,700.000 — sa garancijom preko Din 8,000.000.—

**Ulošci preko 42,000.000.—**

Prima uloške na štednju. Udjeljuje zajmove na mjernice i u tekućem računu, financira svakovrsna poduzeća

kupuje i prodaje devize i valute.

Obavlja najkulantnije sve bankovne poslove.

Izravne veze sa svim mjestima u pokrajini.

Izvršne veze u zemlji i inozemstvu.

Novo otvorena mljekarna

## ZDRAVLJAK

Mliječni buffet

u Šibeniku u ulici Kr. Tomislava br. 47.  
kod crkve sv. Jakova

Preporuča svježe kravlje, punomasno mlijeko, sve vrsti vlastitih i inozemnih mliječnih proizvoda uz vrlo solidne cijene.

Vanjske narudžbe obavlja brzo i solidno.

Tko treba naočala neka se obrati optičaru

## Vinku Vučiću - Šibenik

Ulica Kralja Tomislava  
(Drogerija)

Svim svojim mušterijama želi

## SRETNE BOŽIČNE BLAGDANE

**O. GRABOVAC**  
prodaja pokućstva

Svoje bogato sortirano skladište

## POKUĆSTVA

preporuča

**STJEPAN KARKOVIĆ**  
ŠIBENIK

## ANTE ZANINOVIĆ

trgovina mješovite robe

ŽELI SVOJIM MUŠTERIJAMA

## Sretan Božić

## ŽMIKIĆ RADOSLAV

TRGOVINA MANIFAKTURE  
UZ SOLIDNE CIJENE  
ŠIBENIK

## Ivo Alfirević

Trgovina manufakture

Imam na skladištu veliki izbor manufakturne robe vunene, pamučne, svilene i t. d.

**ŠIBENIK**  
Ulica Kralja Tomislava br 57.

STOLARSKA RADIONA  
NA ELEKTRIČNI POGON

## Uroš Opačić - Šibenik

IZRAĐUJE SVAKOVRŠNE RADNJE U ZASJECAJUĆU STRUKU.  
IZRADBA SOLIDNA!  
CIJENE UMJERENE!

## PUČKA TISKARA

(BRAĆE MATAČIĆ POK. PETRA)

**ŠIBENIK**

PRIMA NA IZRADBU SVAKOVRŠNIH TISKANICA UZ UMJERENU CIJENU.  
IZRADBA BRZA I SOLIDNA

# Zadružna Gospodarska Banka d. d.

## PODRUŽNICA ŠIBENIK

Ulošci preko 480 milij. dinara

Kapital i rezerve ukupno

Din 16,000.000

Centrala LJUBLJANA.

Podružnice:

ŠIBENIK, BLED, CELJE, DJAKOVO, KOČEVJE, KRANJ, MARIBOR, NOVI SAD, SOMBOR, SPLIT.

Brzojavni naslov: Gospodarska Banka Šibenik.  
Izvršuje sve vrste bankarskih poslova uz najbolje uvjete. — Glavno i najveće zastupstvo za prodaju srećaka Državne lutrije.

Daje zajmове na mjenice, u tek. račun, na nekretnine i uz druga pokrivanja. Prodaja vrijednosnih papira. Direktna veza sa Amerikom i Australijom za slanje novaca i doznake iseljenika.